

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 27 января
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 14 (9980)
Цена 2 коп.



ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА ЛЮБЕРЧАН

РЕМОНТ ИДЕТ БЕЗ СРЫВА

Алексей Семенович Бессонов, механик госплемзавода «Петровское», только что вернулся из Лобни.

Ну как съездил? — озабоченно спросил его тракторист Ивлев. — Или опять в «Сельхозтехнике» вместо запасных частей обещаниями отдалась?

И, взглянув на механика, он сразу понял: очередная поездка его была впустую.

А технику-то надо быстрее готовить к посевной. Ведь и не заметишь, как подлетит время и весна заявит о себе. В первом квартале запланировано подготовить 15 тракторов, а уже 7 вышли из ремонта. Выдерживался и месячный график. И все-таки беспокойство механика не покидало.

— Надо браться за овощные сеялки, культиваторы, а кронштейнов нет. Как же

быть? Может, опять Николай Иванович Серков выручит? Он мастер на все руки. Реставрирует детали так, что нагрузку выдерживают будто новые.

— Будут кронштейны для овощных сеялок, — заверил Николай Иванович и тут же принялся за дело.

Рабочей смекалки ему не занимать. Это он переделал четырехрядную на шестирадную сеялку. Принялся сейчас за культиватор, задумал расширить его на шесть лап. Производительность техники тогда значительно возрастает. Именно этого и добивается рационализатор.

Хорошо работают на ремонте техники также и трактористы Василий Ивлев, Николай Золотухин и Константин Петровичев. Подготовив свои машины к весне, они теперь переключились на другие тракто-

ра. А ведь их надо отремонтировать еще восемь.

Короткие зимние дни. Не успевают ремонтники выполнить задуманное за световой день, но пока не сделают, не отступают от своего. И долго в мастерской слышен звон металла, рокот моторов. Там идет страдная пора, готовится техника к весне.

Г. НИКОЛАЕВА.



Мария Трофимовна Сластвова работает в 21-м цехе завода им. Ухтомского. Опытная стажница, она при хорошем качестве продукции ежедневно перевыполняет сменное задание. Сластвова выполнила свой личный пятилетний план.

Фото Г. Скороходова.

К СТОЛУ ТРУДЯЩИХСЯ

— Нина Николаевна, на-
верное, зимой меньше приходит машин в отдел реализации? —
спрашиваем агронома-реализатора Пеньковскую. — Для вас настало временное затишье?

— Хотя сильного потока и нет, но все равно из нашего совхоза им. Московета хоть одна машина да уходит с зеленой продукцией в Москву. Зеленый лук, петрушка, сельдерей — таков сейчас ассортимент. Совхоз на 23 января уже отправил 34,7 тонн овощей при месячном плане 18 тонн. А если сравнить с таким же периодом

прошлого года, то продукции отгружено на 13 тонн больше. Как видите, живем без затишья.

Помимо ранних овощей, хозяйство еще отправляет в Сокольническую плодоовощную базу столицы свеклу, картофель, капусту. По договору совхоз в разные сроки должен поставить базе 625 тонн овощей.

И как прежде из Косина уходят машины с зеленью, выращенной московскими овощеводами. По примеру «Коммунарки» они стараются привести больше продукции и с наименьшими затратами.

Г. БУТАКОВА.

XX ЛЮБЕРЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

В минувшую субботу, 24 января, состоялась XX Люберецкая городская конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом о работе ГК ВЛКСМ выступил первый секретарь горкома комсомола А. А. Шабанов. Доклад ребизионной комиссии сделал ее председатель Ю. Суриков. В прениях выступили делегаты В. Галаган (Осострой-2), В. Беляков (завод полупроводниковых приборов), М. Гаврилов (завод им. Ухтомского), А. Жабин — председа-

тель городского штаба «КП», В. Кочуро (пос. им. Ухтомского), М. Шамардина (совхоз им. Моссовета) Н. Тазетдинова и М. Журавлев (пос. Дзержинского), В. Воеводин (ИГД им. Скочинского). О результатах проверки полномочий делегатов доложил председатель мандатной комиссии В. Новичков.

Делегаты с большим вниманием выслушали речи секретаря МК ВЛКСМ Н. В. Федюкиной и пер-

вого секретаря Люберецкого ГК КПСС А. А. Колчина.

Работа горкома ВЛКСМ за отчетный период признана удовлетворительной. Избран новый конференцию ВЛКСМ.

Состоялся пленум горкома комсомола, избранного XX городской конференцией ВЛКСМ.

Первым секретарем Люберецкого ГК ВЛКСМ избран т. ШАБАНОВ А. А., секретарями ГК ВЛКСМ тт. ЛОКТЕВ В. Л. и ПЕРЕПАДЯ З. И. Членами бюро ГК ВЛКСМ избраны тт. БУРЕЕВ Ю. А., БУРЦЕВА Т. Я., ГАВРИЛОВ М. М., НОВИЧКОВ В. Б., ПЕТРОВ М. В., САКУЛИН В. П., СИМОНОВ П. П., ЧЕРТКОВ П. Е.

На заседании ревкомиссии ее председателем избрана т. ДЕМИДЮК Т. С.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ♦ НАВСТРЕЧУ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА
- ♦ СЕССИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА
- ♦ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ
- ♦ НА ТЕМЫ МОРАЛИ
- ♦ СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА АНАТОЛИЯ ЖУРИХИНА

Ковровый комбинат. На всех участках производства по-юбилейному трудятся ткачи, прядильщики.

Особенно хорошо начали новый год ткачи бригады Анатолия Николаевича Журихина. Они досрочно завершили пятилетнюю норму. До конца пятилетия будет выработано дополнительно к заданию 36 тысяч 500 квадратных метров ковров.

Передовики соревнования дорожат честью марки предприятия. Почти всю продукцию они сдают первым сортом.

Коллектив бригады дружно поддержал почин московской ткачиши Марии Иванниковой. Решено в дни Ленинского юбилея отработать 4 смены

на склонленном сырье и выработать 880 квадратных метров ковров отличного качества.

— Успехи бригады не пришли сами по себе, — рассказывает председатель профсоюзной организации ткацкого цеха П. Ф. Мосолов. — Здесь крепкая дисциплина. Каждый болеет в равной степени за свои и дела всего коллектива. Настоящими мастерами своей профессии проявили себя ткачи М. Д. Богданова, М. П. Чекаурова. Используя накопленный опыт в работе, они систематически перевыполняют задания. С таким подъемом трудятся все ткацкие бригады цеха, стремясь досрочно выполнить пятилетку.

А. ПЕТРОВ.

ФИНИШ ПЕРЕПИСИ

Вчера закончилась пятая Всесоюзная перепись населения. О том, как проходила она в Подмосковье, мы попросили рассказать заместителя начальника областного статистического управления Валентину Самойловну Туеву.

— По данным, которые мы получили вечером 21 января, переписная работа завершена на 98 процентов. Это значит, что в последний день счетчикам предстояло побывать в двух-трех семьях.

Подмосковные статистики очень тщательно готовились к переписи. Отсюда и приятные итоги: не пропущено ни

одной квартиры, ни одного домовладения, ни одной семьи. Приходится только радоваться, с какой высокой ответственностью работали в эти дни наши переписные кадры: счетчики, инструкторы-контролеры, заведующие переписными отделами. Да и само население было заинтересовано в том, чтобы в переписные листы не вкрадались ошибки.

Лучше всех провели перепись в Ногинском, Ленинском, Химкинском, Люберецком районах, в городах Калининграде и Электростали. Здесь все — от председателя исполнкома городского Совета до рядового члена комиссии содействия переписи — ежедневно наведывались в переписные отделы. Успешно организовали перепись и в отдаленных районах. Там делали все возможное, чтобы обеспечить работу счетчиков. В Серебряно-Прудском районе, например, в их распоряжение предоставляли транспорт, чтобы счетчики смогли побывать в каждом населенном пункте.

Сейчас еще трудно судить о полных результатах переписи. Но несомненно, в них отразятся те огромные перемены, которые произошли за последние годы в духовной, материальной и культурной жизни нашего народа.

(Из газеты «Ленинское Знамя» от 23/1-70 г.).

ПЛАН И БЮДЖЕТ РАЙОНА НА 1970 ГОД

С СЕССИИ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

На очередной сессии Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся слушались вопросы о плане развития хозяйства, подведомственного исполкому горсовета, на 1970 год и о районном бюджете на текущий год.

Итоги минувшего года показали, что промышленность, подведомственная исполкому горсовета, досрочно выполнила план 1969 г. Сверх плана реализовано продукции на 1,7 млн. рублей. Населению района оказано различных услуг на 4484,7 тысячи рублей, другими словами, объем услуг на одного жителя составил 15 рублей 20 коп.

Построено всего 115,5 тысячи кв. метров жилой площади, школа на 320 мест и 2 пристройки к школам на 640 мест, 2 дошкольных учреждения, 6 магазинов, 5 предприятий общественного питания.

Выступая на сессии с докладом, председатель горплана И. Н. Ботина сказала:

— В текущем году объем реализуемой продукции предприятиями, подведомственными исполкому, составит 65 млн. рублей. По сравнению с 1969 годом рост составит 5 проц. Намечается значительное увеличение выпуска швейных изделий, кирпича, паркета и других товаров.

Намечается построить и сдать в эксплуатацию всеми предприятиями и ведомствами 80 тысяч кв. м. жилья, в том числе по титулу исполкома за счет долевого участия предприятий 12,1 тыс., за счет средств жилищно-строительных кооперативов — 4,4 тыс. кв. м.

Жилищное строительство по титулу исполкома будет вестись в 115 квартале г. Люберец и в пос. Малаховке. Будет начато строительство двух домов в пос. Октябрьском для рабочих фабрики.

В этом году планируется открыть в городах и поселках 15 новых продовольственных и промтоварных магазинов, 4 столовые, ресторан на 100 мест. Будет закончено строительство фруктохранилища на 2150 тонн и цеха переработки на 500 тонн на территории плодоощадной базы.

Тут надо учесть ошибки прошлого. ОРС Московско-Рязанского отделения дороги 5 лет строил магазин по улице Электрификации и только 31 декабря 1969 г. сдал его под монтаж. Трест «Пищестроймонтаж» с 1965 года возводит продовольственный магазин по улице 1-й Коммунистической и срок окончания постройки еще неясен. А жители этого микрорайона испытывают большие неудобства из-за отсутствия магазина.

План розничного товарооборота в 1970 году составит 208,3 млн. рублей — на 10 млн. больше против 1969 года. Товарооборот предприятий общественного питания составит 14,7 тысячи рублей.

Особое внимание уделяется улучшению бытового обслуживания населения. Будут построены специальные здания для комбината бытового обслуживания в Малаховке, в 115-м квартале г. Люберец. Намечается начать строительство мастерских бытового обслуживания в пос. Котельники на средства коврового комбината. Закончится строительство комбинированного здания фабрики химчистки и стирки белья в Люберецах по улице Волковской и фотоателье по ул. Котельнической. Откроется ряд новых мастерских и приемных пунктов.

Объем услуг по бытовому обслуживанию населения составит в 1970 году 5740,9 тысячи рублей.

Надо отметить, что фабрика химчистки

и стирки белья на ул. Волковской строится уже 3-й год. Затянулось строительство фотоателье. Не началось строиться здание для предприятий бытового обслуживания в Малаховке.

В 1970 г. предусматривается расширение работ на объектах коммунального назначения. Будет продолжено сооружение 2-й очереди теплотрассы от коврового комбината до 115 квартала города, ливневого и фекального коллекторов к 115 кварталу, будут строиться очистные сооружения в поселках им. Дзержинского, Томилине, Малаховке, Октябрьском и в г. Лыткарино.

Будут введены в эксплуатацию 2 новых водозаборных узла, проложены 13 км водопроводных, 10 км канализационных и 17 км газовых сетей.

Намечается построить 10 тысяч кв. метров новых дорог и 25 тысяч кв. метров тротуаров.

В поселке Косино будет пущена в эксплуатацию баня на 50 мест.

Институт горного дела соорудит гостиницу на 90 мест в Люберецах по Октябрьскому проспекту.

На благоустройство и озеленение планируется вложить 384,2 тысячи рублей.

Дальнейшее развитие получит здравоохранение. Пора закончить строительство родильного дома на территории центральной районной больницы. Завод им. Ухтомского продолжит постройку отдельно стоящего корпуса профилактория. Ковровый комбинат закончит реконструкцию помещения под профилакторий.

Число коек в 1970 г. в стационарных лечебных учреждениях составит 2320, а число мест в детских яслях — 2026.

Запланировано ввести в строй школу на 1280 мест в Лыткарино и на 960 мест в Люберецах, в районе Красной Горки. Будет закончена пристройка к школе № 7 и начата пристройка к школе № 30 в Котельниках, продолжится строительство школы на 1560 мест в 115-м квартале города.

Но даже ввод всех упомянутых школ не ликвидирует полностью трудностей с их перегруженностью. В связи с этим заслуживает одобрения и распространения инициатива племзавода «Петровское», который за свой счет построил школу на 320 мест. Оформляют документацию на строительство школы Лыткаринский завод оптического стекла и на долевых началах — СУ ТЭЦ-22 и Дзержинский комбинат производственных предприятий.

Заводу им. Ухтомского, ДОКу-13, Люберецкому комбинату строительных материалов и конструкций и другим предприятиям необходимо изыскать возможности для строительства школьных зданий.

Тяжелое положение сложилось в 115-м квартале. За 4 года там построено 58,7 тысячи кв. м. жилья, проживает 7500 человек, а школы нет.

Уже сейчас Дом пионеров, который размещается в четырех квартирах жилого дома, не может вместить всех детей, желающих заниматься в различных кружках.

Земельный участок для строительства Дома пионеров отведен. Заканчивается изготовление технической документации. Желательно, чтобы все предприятия, стройки, организации и учреждения района поддержали инициативу ТЭЦ-22 и комсомольцев завода им. Ухтомского об отчислении средств на строительство на долевых началах Дома пионеров.

В этом году будет также продолже-

но строительство кинотеатра в Малаховке на 600 мест, закончится реконструкция кинотеатра «Орбита». Планируется начать строительство Дома культуры Томилинской птицефабрики.

В 1970 году намечается капитально отремонтировать 74 дома общей пло-

щадью 6900 кв. м.

О бюджете района на 1970 год и об исполнении бюджета за 1968 год рассказала депутатам зав. горфинотдела Н. А. Абалишикова.

Бюджет города на 1970 год утвержден по доходам на сумму 16413,5 тыс. рублей и по расходам — 16413,5 тыс. рублей. Из них на финансирование народного хозяйства отпущено 973,7 тыс. рублей и на социальную-культурные мероприятия — 15177,4 тыс. рублей.

В прениях первый выступил председатель планово-бюджетной комиссии исполнкома А. Ф. Сушкин.

— На 1970 год намечено увеличение плана товарооборота, — сказал т. Сушкин. — Но надо учесть, что в 1969 году ряд торговых организаций района не справился с выполнением задания. Это прежде всего относится к райпищеторгу, магазинам № 38 и 20 «Гастроном».

В конце декабря были проверены все магазины райпищеторга и вновь выявлены факты отсутствия в продаже товаров, имеющихся на базе. Так, в магазине № 20, (а он находится как раз напротив райпищеторга) не было 21 наименования товаров, в магазине № 6 — 46 наименований, в магазине № 49 не хватало 28 наименований. К чему это привело? Магазин № 20 не выполнил декабрьского плана. Да и весь райпищеторг недовыполнил годовой план на 728 тысяч рублей.

— В лечебно-профилактических, детских и аптечных учреждениях района трудится 5400 человек, — сказал в своем выступлении главный врач Люберецкой центральной больницы Ю. П. Михайлов. — Нами проведена большая работа по профилизации коечного фонда, укрупнению специализированных отделений и служб.

Все это позволило ежегодно улучшать показатели. В большинстве промышленных предприятий снизилась профессиональная заболеваемость, уменьшилась временная нетрудоспособность, сократился выход на инвалидность.

Однако было бы неправильно закрывать глаза на недостатки. Не на такой высоте находится медицинское обслуживание дошкольных учреждений и школ. В аптечной сети бывают перебои с медикаментами.

Чтобы улучшить санитарное состояние стационаров, необходимо расширить их на 2000 коек.

Подтверждением постоянной заботы партии и правительства об улучшении охраны здоровья трудящихся могут служить ассигнования, предусмотренные бюджетом.

На 1970 год планируется расход на нужды здравоохранения 8.951,1 тысячи рублей, что на 428,4 тысячи выше плана 1969 года.

В прениях выступили также Н. С. Решетин, рассказавший о работе Малаховского пищекомбината, управляющейстройбанком А. А. Федорова, председатель исполнкома Лыткаринского горсовета А. Н. Борисков, шофер специализированного управления связи № 5 А. А. Мишин, управляющая Люберецким отделением Госбанка Г. И. Чухустова, гл. инженер треста Особстрой-2 Н. Н. Ерохин.

По обсуждаемым вопросам сессия приняла соответствующие решения.

ФОТО ИНФОРМАЦИЯ



МОСКВА. Министерство связи СССР готовит к выпуску почтовую марку, посвященную Герою Советского Союза, командиру партизанского отряда Белоруссии, Герою Социалистического Труда, бывшему председателю колхоза «Рассвет» Белорусской ССР К. П. Орловскому.

На снимке: новая почтовая марка.



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Трубы со спиральным швом диаметром до 1420 миллиметров будут производиться в городе Волжском. Здесь строится один из крупнейших в стране трубный завод.

Три электросварочных стана уже имеют опытную продукцию.

На снимке: один из электросварочных станов дает опытные трубы диаметром 1420 миллиметров со спиральным швом.



ЛЕНИНГРАД. «Спорт-3» — так называется новый портативный транзисторный радиоприемник, разработанный во Всесоюзном научно-исследовательском институте радиовещательного приема и акустики (ИРИПА) имени А. С. Попова.

Новый приемник снабжен телескопической антенной, весит 1200 граммов и питается от 4-х батареек типа «343», емкости которых достаточно на 100 часов работы.

Начался его серийный выпуск.

На снимке: новый приемник «Спорт-3».

СОВЕТ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

В Институте горного дела им. А. А. Скочинского работает около 400 молодых научных сотрудников, инженеров и аспирантов. Более половины защищаемых кандидатских докторских степеней принадлежит молодежи в возрасте до 33 лет. Молодые научные сотрудники под руководством крупных ученых проводят исследования практически по всем направлениям развития горной науки, совер-

шествования техники и технологии добычи угля.

Можно назвать многих молодых ученых, защитивших в прошлом году интересные докторские диссертации, например, А. В. Лодтанов, Е. Ф. Гладких. Докторская диссертация А. В. Крутника помогла создать предохранительные турбомуфты, которые широко применяются в угольной промышленности. На основании исследований Ю. Л. Шахмейстера созданы гидросистемы механических крепей.

В институте создан совет молодых ученых, основной целью которого является мобилизация молодых ученых аспирантов, специалистов на максимальный вклад в развитие горнодобывающей отрасли промышленности. Совет

оказывает также помощь руководству и общественным организациям института в повышении научно-технического уровня выполняемых работ, квалификации научных сотрудников. Мы изучаем материальные и технические стороны проведения научных исследований и вносим рекомендации на рассмотрение ученого совета и руководства института, организуем общественные группы экономического анализа и социологических исследований. Совет способствует повышению актуальности докторских диссертационных работ аспирантов, организует научно-технические конференции, выставки, лекции, конкурсы, семинары.

В прошедшем году совет провел внутри института смотр

лучших работ молодых ученых и представил четыре работы на центральную выставку технического творчества молодежи в павильон «Угольная промышленность» ВДНХ СССР. В настоящее время закончена подготовка к конференции, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Много хороших и нужных замыслов у молодых ученых ИГД. Для их реализации необходимо объединить усилия молодых ученых. Целесообразно было бы установить обмен опытом между институтами нашего города и области и попробовать ставить и решать новые задачи совместными усилиями.

В. АЛЬШУЛЕР, председатель совета молодых ученых.

ПО ПРИМЕРУ „КОММУНАРКИ“

У ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

Год только начался, а вторая свиноферма совхоза «Белая Дача» уже отправила на мясокомбинат 2791 голову, или 426 тонн свинины.

— Хорошо это? — спрашиваю управляющую Анастасию Абрамовну Кукушкину.

— Все познается в сравнении, — улыбнулась она в ответ и достала свою папку с отчетами за прошлый год. — Смотрите, за весь январь прошлого года ферма отправила только 1214 голов, или 166 тонн мяса. А сейчас только за 20 дней.

Что и говорить, начало много обещающее. Коллектив фермы на деле превращает свои повышенные юбилейные обязательства.

Кто по вечерам бывал в совхозном поселке, тот непременно видел горящую яркую звезду, возвышающуюся над Домом культуры! А ведь это заслуга второй фермы, которая вышла победительницей в областном конкурсе-смотре и была награждена этой красной звездой.

И сейчас свинарии передовой фермы своим доблестным трудом приумножают добрую славу совхоза.

Небезынтересно знать, какими показателями закончил минувший год этот дружный коллектив. Вот несколько цифр. Годовой среднесуточный привес по ферме составил 480 граммов на каждую голову. Себестоимость центнера привеса обошлась в 72 рубля. Это на рубль с лишним дешевле, чем в 1968 году. Сэкономлено 12907 центнеров кормовых единиц.

Победителем в соревновании вышла бригада Анатолия Ивановича

ча Сальникова. Она добилась 489-граммового среднесуточного привеса. Это наилучший показатель и по ферме и по совхозу. А расход кормов у нее был доведен до 5,58 кормовых единицы. Бригада сэкономила 6090 центнеров кормов. Таким количеством целых 22 дня можно прокормить немногого и немало, а 11 тысяч свиней!

Гордость фермы — свинарки Мария Лобановская, Леонида Начекбия и Анна Калашникова, работающие на восьмом свинарнике.

— Наша золотая троица! — тепло отзывается о них Анастасия Абрамовна. — На каждую из них выпала большая нагрузка — по 578 голов. Добившись высокого среднесуточного привеса, они сэкономили 1890 центнеров кормов.

Заботливо откармливают животных и свинарки Мария Лашкова, Татьяна Соловьева и Феня Ковалевская. Благодаря их старательному уходу, свиньи прибавляют в весе за сутки по 502 грамма. Привесы высокие и экономия кормов есть. Свинарки сберегли за год 1948 центнеров кормовых единиц.

Минувший год порадовал коллектив второй фермы. Успехи налицо. И все здесь настроены так, чтобы не отступать от достигнутого рубежа, а, наоборот, перешагнуть его еще дальше.

Добиться полукилограммового привеса по всей ферме! — вот к чему стремятся белодачинские свинарни.

И это, конечно, достойный ответ на призыв «Коммунарки».

Г. ГЛАЗНОВА.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

В совхозе имени Моссовета предъявили госкомиссии для ввода в эксплуатацию новый свинарник на две тысячи голов.

Здесь все производственные процессы — подача и раздача кормов, уборка навоза, поение — механизированы. Установлена мощная вентиляция. Обслуживать свинарник будут всего два человека.

Внедрение новой техники, перевод процесса ухода за животными на индустриальные методы труда позволят с наименьшим количеством людей больше давать мяса государству.

Строил свинарник коллектив ОКСа совхоза. Хорошо потрудились строители, закончившие работы в срок.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

Письмо было маленькое, три неполных листка ученической тетради. Вот выдержки из него: «... Я живу в ужасных условиях... в 1964 году сын получил новую квартиру. У него жена и двое детей. Первые полгода было ничего. А потом началось.

Меня перестали кормить, и вот я уже с 1965 года живу одна на 21 рубль в месяц и на то, что купят соседи... Соседи мне стирают, помогают помыться, жалеют. А родной сын... Очень тяжело, что есть такие черствые дети. Я слепой человек, ходить одна не могу, а просить людей стыдно... Не могу пересказать, как это тяжело переносить матери... Я очень прошу, чтобы меня не обижали.

Коротнева
Елена Семеновна,
76 лет, ул. Космонавтов, 13.

Через несколько дней после получения письма мы были у Коротневых. Видели Елену Семеновну, говорили с ее сыном, невесткой, внуками... С тяжелым чувством уходили из этой квартиры.

Дом № 13, как и все дома на улице Космонавтов, новый.

Это район новостроек. Современный выглядит и просторная трехкомнатная квартира Коротневых: модная полированная мебель, ковры, цветной телевизор, дорогая посуда. Как говорят, дом «полная чаша». Правда, комнаты, где жила Елена Семеновна, «цивилизация» не коснулась. Здесь все очень и очень скромно.

Разговор был трудным.

Всегда нелегко вторгаться в чужую жизнь. Еще сложнее разобраться в человеческих отношениях. Но в этом случае все оказалось до обидного ясным.

Было воскресенье, и вся семья собралась вместе. Жена Коротнева Галина Александровна хлопотала по хозяйству, сам Иван Калистратович вместе с 15-летней дочерью смотрел телевизионную передачу. И только один человек, забытый всеми, одиноко сидел в своей комнате — мать Коротнева. О том, что эта женщина



Александр Борисович Ремизов работает слесарем по изготовлению пресс-форм на заводе «Пластмасс». Это опытный специалист, большой мастер своего дела. На ленинской трудовой вахте он выполняет норму на 115—117 процентов, всю продукцию сдает отличного качества. Передовой рабочий свой пятилетний план решил выполнить к 22 апреля.

У Александра Борисовича много общественных дел — он редактор цеховой газеты, член цехового комитета профсоюза.

Фото А. АРХИПОВА.

ТАК РОЖДАЕТСЯ УСПЕХ

Следуя примеру клинских химиков, коллектив Косинской трикотажной фабрики достиг наивысшей производительности труда в своей отрасли промышленности.

Что же привело к успеху?

— Партийная, профсоюзная организации и дирекция нашей фабрики, — рассказывает начальник отдела труда и зарплаты А. Д. Иванова, — вопросам повышения производительности труда уделяют большое внимание. У нас периодически проводятся смотры по выявлению новых резервов производства при активном участии всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Организуются конкурсы на лучшее рационализаторское предложение. Косинским трикотажникам подано в прошлом году свыше ста предложений, которые касались внедрения научной организации труда, широкого применения передовых методов работы, прог-

рессивной технологии и других проблем ускорения технического прогресса на предприятии.

За счет внедрения этих предложений заметно увеличился выпуск продукции. В четвертом году пятилетки коллектив фабрики выпустил сверх задания свыше 50 тысяч изделий верхнего трикотажа.

Многие наши изделия отвечают уровню лучших отечественных и мировых образцов.

Повышению производительности труда способствует настойчивая и упорная работа коллектива по внедрению новой техники и передовой технологии. Установлены и пущены в эксплуатацию новые высокопроизводительные кругловязальные машины, что позволило увеличить съем продукции, улучшив качество ее. Комплексно механизированы вязальный цех и участок отдела подготовки швейного цеха. Это дало возможность трудоемкие операции пе-

ренести на плечи машин и тем самым повысить производительность труда.

На фабрике широко развернулось соревнование за ежедневный выпуск сверхплановой продукции. Это соревнование, охватывающее рабочих и работниц всех профессий, приносит хорошие результаты. Свыше 140 передовиков производства закончили пятилетние нормы. Это швеи-мотористки тт. Патрикеева, Становая, станочник т. Демидов и многие другие.

В результате осуществления мероприятий, связанных с мобилизацией внутренних резервов, производительность труда с начала пятилетки повысилась на 39,1 процента.

— Коллектив нашей фабрики ставит своей задачей закончить пятилетний план по объему продукции к первому октября текущего года, — заявила в заключении беседы А. Д. Иванова. — Закрепляя достигнутые успехи, труженики всех цехов, бригад, смен с первых дней нового года выпускают продукцию точно по графику. Есть полное основание сказать, что взятые обязательства в честь знаменательного юбилея — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина коллективом фабрики будут выполнены успешно.

А. СИДОРОВ.

ТКАНИ, ОБУВЬ, КОВРЫ

В 1969 году в магазинах Люберецкого промторга население купило товаров на 4070 тысяч рублей больше, чем в 1968 году. Какие же товары пользовались у люберчан повышенным спросом?

Тканей было продано за год больше, чем в 1968 году,

на 367 тысяч рублей, одежды и белья больше на 1422 тысячи, обуви кожаной — на 461 тысячу, мебели — на 327 тысяч, ковров и ковровых изделий на 100 тысяч и радиотоваров — на 325 тысяч рублей больше. Вот какой «аппетит» на хорошие вещи у люберчан.

в «наличии все приметы времени». Все говорит о материальном достатке. Казалось, полное благополучие должно царить в семье. Но нет здесь главного — человеколюбия и благородства. А без этого не бывает счастья.

И вот случилось непоправимое. Пока обрабатывалась эта статья, нам сообщили, что Елена Семеновны уже не стало. Может быть, не стоило касаться тени умершего человека — это нелегко. Но потом мы решили — нужно. Нужно, чтобы не сложились такие же отношения теперь у Ивана Калистратовича, шофера Люберецкого автотранспортного предприятия с его детьми.

Д. ЕВТУШЕНКО,
сотрудник общественной приемной,
М. НЕСВЕТОВА.

ЧЕРСТВЫЕ СЕРДЦА

покинута и одинока в своей семье, можно было почувствовать с первого взгляда. Об этом говорил весь ее облик. Отчаянием веяло от сгорблленной фигуры, стиснутых в тоске рук, скорбного лица.

Когда вся семья садилась за стол, мать не приглашали. Она лежала у себя на кровати и ждала. Может быть, кто-нибудь вспомнит о ней, спросит, голодна ли. Но к ней никто не подходил, ни о чем не спрашивал.

Со злобой, с раздражением выплеснут иногда ей в тарелку остатки пищи.

Елена Семеновна много лет не видела. Старый, больной, беспомощный человек, она была не в состоянии сама ничего сделать для себя. Она нуждалась в заботе, уходе, внимании.

Но в семье, где жила Е. С. Коротнева, она видела только грубость, оскорбление или в лучшем случае полное равнодушие. Сама кое-как стирала, как могла мыла себя, на ощупь

зажигала газовую плиту, чистила картошку, варила суп. Все это не видя, с неимоверными трудностями. Она не могла одна выйти на улицу, и продукты приносили соседи, родственница, но не сын, не невестка, не внуки — восьмиклассники. С ней никто в доме не разговаривал. Она жила в своей семье как посторонняя, как чужая. И это было самое страшное. Быть чужой среди своих.

Перед войной Елена Семеновна осталась вдовой с 8-летним сыном. Одна растила мальчика. Это было нелегко. Мать отдавала ему все силы.

С трудом заработанные деньги (она всю жизнь была нездоровым человеком) несла домой для Вани. Когда он болел, а болел сын часто, мать не смыкала глаз у его постели. Почему обо всем этом забыл Иван Коротнев?

Душевная глухота. Так называется забвение сыновнего долга, пренебрежение, равнодушие к волнениям другого человека. Поэтому эгоистичными, черствыми людьми растут в семье и дети.

В этом доме, как говорится,

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

27 января 1970 г.
№ 14 (9980) 3 стр.

СИЛЬНЫЕ МЕРЯЮТСЯ СИЛОЙ

Новый спортивный год для штангистов завода им. Ухтомского начался отлично.

11 января в г. Жуковском в лично-командном зональном первенстве Московской области стартовала команда юношей (1953—56 г. рож.). Это самая молодая возрастная группа в тяжелой атлетике. Это тот возраст, с которого начинают свой спортивный путь будущие победители уже прославленных по-мостов мира.

Раньше бытовало мнение, что тяжелая атлетика, занятия штангой и гиревым спортом отрицательно влияют на развитие молодого организма: задерживают рост, влияют на функции внутренних органов.

Сейчас только непосвященный человек может утверждать подобное. Ученые, специалисты тяжелоатлетического спорта, накопленный большим практическим опытом доказано, что занятие тяжелой атлетикой упражнениями с гантелями, гирями, эспандером, резиновым жгутом, не только не влияют отрицательно на развитие молодого организма, а напротив, способствуют его гармоничному развитию. В сочетании с бегом, прыжками, метанием, играми, тяжелоатлетический спорт, включая атлетическую гимнастику, дает прекрасные результаты. Мальчики штангисты — первые по физкультуре в школе, училище, техникуме. Успешно выступают в соревнованиях по другим видам спорта, а по показателям врачебного контроля в своем развитии они на 2—3 года обгоняют своих ровесников.

Люблю было смотреть выступления юных штангистов на помосте прекрасного спортивного зала г. Жуковского.

Молодые атлеты Люберец, Жуковского, Раменского, Апрелевки соревновались в 12 весовых категориях. Требования были: выполнить юношеский

разряд. И большинство ребят легко справилось с этой задачей.

Победителем стала команда завода им. Ухтомского. Отрадно, что эта победа завоевана в упорной борьбе с основным в нашей области коллективом по воспитанию молодых штангистов — командой областной специализированной школы тяжелой атлетики ДСО «Спартак», которая на втором месте. Далее команды Апрелевки, Жуковского, Раменского.

Заводские силачи в шести весовых категориях из 12 вышли победителями, это Юра Персов (вес 48 кг) — 145 кг, Володя Гладилин (вес 52 кг) — 170 кг, Володя Лобанов (вес 56 кг) — 177,5 кг, Витя Хлыстов (вес 64 кг) — 220 кг, Толя Машков (вес 75 кг) — 247,5 кг, Саша Демин (вес 82 кг) — 290 кг.

Васильев Саша был вторым. На третье место вышли Толя Милосердов, Сережа Ерошкин, Саша Андреев, Лена Огнепер, Саша Клименко. Внесли вклад в командную победу Коля Коценков и Сережа Подорский.

Соревнования показали, что дружный коллектив заводских штангистов-юношей один из основных претендентов на победу в финале первенства Московской области, так как все ребята имеют возможность попасть в финальные поединки заключительного чемпионата.

Катающиеся на катке стадиона ДСО «Груд» всегда слышат лязг и звон штанги и приходят посмотреть, как куется мастерство сильных. Многие уже записались в секцию тяжелой атлетики и на стадионе тренируются вместе с именниками, у которых впереди жаркие бои на помосте.

Как проходят тренировки — можно посмотреть...

М. ТЕСЛЕНКО,
мастер спорта СССР,
тренер секции тяжелой
атлетики.



Хоккейные баталии.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

ПОБЕДА НАД ЛИДЕРОМ

ХОККЕЙ
с мячом

Участие сборных команд районов в соревнованиях спартакиады области нарушена ритмичность чемпионата Подмосковья по хоккею с мячом. Поти в всех коллективах остались не сыгранными матчи четвертого тура, после проведения которых можно будет подвести итоги первой половины турнира.

Только команды пос. Томилина и их гости из Обухова сумели сыграть на этой неделе последний матч первого круга. Он состоялся в отличный солнечный день и на хорошем льду, что бывает, к сожалению, не так часто.

ВСТРЕЧА В ФИНАЛЕ

Четыре победителя зональных соревнований по хоккею с мячом в зачет зимней спартакиады Подмосковья стартовали в заключительном турнире. Право выступить в финале получили сборные команды Люберецкого, Истринского, Ногинского районов и г. Калининграда («Вымпел»).

Состав участников достаточно сильный и в особых рекомендациях не нуждается. Например, нынешний лидер областного чемпионата команды пос. Обухова будет защищать честь Ногинского района.

Кстати, все матчи будут сыграны на стадионе «Вымпела». Турнир однокруговой. Каждому участнику предстоит выступить в трех матчах.

После первого тура результаты такие: «Вымпел» — Люберецы — 2:4, Обухово — Истра — 6:0.

В. АНДРЕЕВ.

Лидеры чемпионата — обувь, и все же усилиями Августиновича, Плавунова и Киселева у ворот гостей возникли очень острые ситуации.

Одну из них в середине первого тайма завершил Борисов. Через несколько минут гости со свободного восстановили равновесие — 1:1.

Судьба матча была решена во второй половине. Августинович четким ударом с лета забил второй гол — 2:1.

Это вторая победа томилицев, ранее обыгравших команду фабрики им. 1 Мая из Балашихи со счетом 7:0.

В. СУХАНОВ.

(Наш внештат. корр.).

Телевидение

ВТОРНИК, 27 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Новости.

10.15 «Куликово поле». Телеоткрыт.

10.45 «Он и никто другой», Спектакль.

17.00 Новости.

17.15 «Широкий».

17.30 «Мой завод — моя семья».

18.00 Новости.

18.05 «Феодосия — 2500 лет». Телевизионный очерк.

18.30 Ленинский университет миллионов.

19.25 «Оправдание Паганини». Телеспектакль. Часть 2-я.

20.30 «Время».

21.15 «Оправдание Паганини». Телеспектакль. Часть 2-я.

22.30 «Месса си минор». Телеочерк.

23.00 «По родной стране».

23.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.15 «На московской орбите».

19.00 «Светофор».

19.30 «Страна моя». Альманах.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 В эфире — «Молодость».

21.15 «Мастера искусств».

22.45 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Новости.

19.30 «Путешествие в страну «Симфония».

20.15 «В мире интересных фактов».

20.30 «Автограф».

21.00 «Будапешт в субботу и воскресенье».

21.30 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

АВТОБАЗЕ СТРОИТЕРСТА МОСПО ТРЕБУЮТСЯ для работы в Люберецах и Московской области (краткосрочные командировки): шоферы (зарплата сдельная и почасовая), слесари всех разрядов (зарплата повременно-премиальная), бульдозеристы, компрессорщики, экскаваторщики, крановщики (зарплата повременно-премиальная).

Одиночным имеется лимит на прописку в Наро-Фоминске, Подольске и Дмитрове.

Обращаться: Люберецы, Котельнический пр., 4, тел. 173-18-81, проезд от ст. Люберецы автобусами №№ 21, 305, 5 до остановки «Мальчики» или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовых ресурсов.

1—3

ЛЮБЕРЕЦКИМ ПРЕДПРИЯТИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: стрелочники, дежурные по переездам, путевые рабочие, машинисты гусеничных кранов, составители поездов, разгрузчики угля, электрослесари, инженер по технике безопасности, секретарь-машинистка, начальник отряда, движения, начальники смен.

Обращаться: пос. Дзержинского, предприятие (бывший топливно-транспортный цех ТЭЦ-22). Тел. 220-35-01, доб. 1-46.

Проезд: от ст. Люберецы автобусами №№ 21, 305 до остановки «ТЭЦ-22», или Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

3—6

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ заключает договора на асфальтирование площадок в закрытых помещениях.

1—3

Адрес редакции: г. Люберецы, Октябрьский пр., 150. Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография тир. 19.600 Зак. 358

В КИНОТЕАТРАХ и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Завтра в 17 ч. — занятие университета культуры. Лекция «Международное положение СССР», лектор Н. Карнаков.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч. — «РАЗВЯЗКА»; в малом зале в 10, 14, 16, 21.40 — «ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ»; в 12, 18, 20 ч. — «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня в 13, 18, 21 ч. — фильм «РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 13, 19.30 — «АДСКАЯ ПРИСТАНЬ»; в 11, 15, 21 ч. — «КАРТОЧНЫЙ ДОМИК».

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ: водители 1, 2 и 3-го классов для работы на автобусах, кондукторы, автослесари всех разрядов, автоэлектрики.

Оплата повременно-премиальная. Средняя зарплата водителей автобусов 200 руб., кондукторов 90 руб. Работающие обеспечиваются бесплатным проездом. Ремонтные рабочие получают бесплатные обеды.

Вводится форменная одежда.

Обращаться: Люберецы, Котельнический проезд, 13 «а» или Люберецы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ РЕМОНТНО СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

принимает заказы от населения за наличный расчет на 1970 год на ремонт коммунальных квартир и частных домов, постройку гаражей и садовых домиков, оборудование местных водяных отоплений в квартире и домах, монтаж установок газового газа в квартирах, а также выполняет электромонтажные работы (материалы заказчика).

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 206, тел. 3-27-91.

1—3

КРАСКОВСКОМУ СОВХОЗУ

ТРЕБУЮТСЯ: экономист и агроном.

Предоставляется жилищно-

щада.

Обращаться: пос. Красково, ул. Карла Маркса, дом № 2. Тел. 272-21-00, доб. 85.

1—3